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Não serão restituídos os autographos .. cão de identicus por parte da I aqui roupas servidas a bordo chs te --que nelles "e façam despe-
embora não publicados. I Ipresidencia da provincia ,

() SI"I paquetes, que fazem escala pelo jos de imrnuurlicias de qua quer
presidente da edilidade deixou nosso porto. espécie, indicando á autoridade
bem aceentnado que, para evitar Outros seuhores produziram sanitar ia nu ao fiscal da Cama

atropell.- ou difficuldades que varias considerações sobre o as- ra, qualquer dssobediencia ás

pudessem surgi I' da duplicata,
I
sumpto em debate. suas ordens,

proporia á camara,' com a cer- Em deflnitivu.ficon assentado VI-Notando no mercado ou

teza de que a sua proposta se-I que as commissões, auxiliadas em qna lquer casa de negocio
ria bem aceita pelos seus col- pela edilidade e tanto qnanto viveres e mercadorias que não

legas, a dissoluçâo das commis- possível pelos derna is poderes estejam em perfeito estado de

sões nomeadas pela caruarn , pas- publicos.empregariam seus mu io- conservação, devem avisar a au

sand» porém os srs. vereadores res esforços para chegarem ao toridade ou :10 fiscal.

que n'ellas tomavam parte a objecto que se mira -() molho- VII-S:tbendo da existencin,
servirem junto das cimmissões rament« das condições hygieni- em qualquer casa, de pessoa
da presidencia,

.

cas ria capi tal. atacada de inolestia trunemissi-
Esta proposta do sr. prosi- vel-- o communicurâo á autori-

dente da edi lidade dá a medida As int.rucções orgauisadaa, e dade s.mitari» pára dar a::; dü-
dus boas intenções que (I animam apresentadas na reunião, pelo terminações in.lispensaveis.
nu attinente ao serviço de sa- SI'. dr. inspector interino de hy- VIII-Devem tomar as devi
nenrnento da cidade.

. Igiene publica, Hão as seguintes: da,; precauções para que não se

O mesmo senhor terrni nou i - desenvolva molestia alguma 8111

I)(JI' demonstrar quaes (IS re Instrucções para .1S commissões hyg ícnicas nessou dosval idn , sem que sej anomeadas pOI' s. ex. o �I·. dr. presidente desta r

curs IS de que a caruuru poder-ia provinciu, por acto cle22de Novembro chamado um facultativo, não só

dispôr e offerecer pal'a tHOS tru- I-Os membros das comuns- para evitar-se u abandono do
balhos , declarando que para a sões noiuendus pelo eXIIl. sr , dr. enfermo, prestando-se-lhe os

remoção de lixo , etc., tinha a presidente drl. provincia pu ra a SOCCOl'l',)S oppottunoa.como pa
mimara tr e« carroças e 4 ho -

caritativa 3 patriotica incurn- ra impedir-se a propagação de
meus. bencia de véla r pela l,bS8I'V,m- alguma cnfermid.ule contagiosa,

O RI'. Sena Pereira suggerio ria do" preceitos hyg.cnicos nes- aniquilando-se o fóc» com as

no idéa de reclamar-se do puder ta cidade, afun de preserval-a providencias requeridas pelo c;a

competente, p:ll' conta (los co- ela invasão de m-lestias epide- so.

Ires da pr.-vi ncia, igual numero micas, devem, a bem da regula- IX-Devem cuidai' zelosa
de cal'roças e de trabalhadores, l'idade do Rerviçn, entendel'-se mente em remover qualquer fóco
cilnvencido de que com eRses ele- com a inspectoria de hygiene, de infeeçào, denunciando-o á

mentos, elllbol'(\ insufficientes, IdÍl'ígin�o-lhe os rec�alIl()s e in- autlll'idade logo 411e por seus es

obtcl'-se-hir\ algum resultadil s:\·lformlHi08:-l necessaI'lll.S ao bom forços não o possãu rIestl'uil'.
tísfact()l'io. desempenho ele sua minsã!\. X-PI'OCUI'l\l'ão pelo exemplo

O sr. l�amos Juniul' ulongou-, II-Visitarão todos (.)8 dias e pelos cunselhos incutir, pl'in
.e em oensalas consider.ç?"o,. I�S ,�'uas que lh�s C(.)I��)etl:',' PI'O-1 cip_lll!ll.ente

na classe, pi)�l'e, a
resultado da Rua obsPl'vaçao e CUI anrlo cum toja dIlIgencld Cull- necessIdade e a obt'lgaçau do

estudo, f-;Obl'e um C8I't,) dep ,lSitO sel'val-as no maior asseio, não assei,) nas pcs�()a', e nas habi
de lixo exititente e antorisarlo, consentindo deposito algum de tações, p<\I'a 8vital'-se o pl'ejui-
cOl'I'egot', fontes de beber, etc" lixo e illlrnuudicias. foi\) prupl'io c o alheio.

suggel'indorliversos Illeiosdc me- III� Inoicurão no inspector Espera a Inspectoria de Hy-
lhol'al'-He esse estado de couRas; do hygleue as casas que apl'e- giene do z.elo e intcl'c ..,se de to
terminando p()!' chamar a atten- Rentem manifesta opposição aos dus os habitantes fi coadjuvação
çà,) OU SI'. inspector de hygiene pl'eceitus hygieniciJs, para que indispen8:.1vel para o feliz l'esnl
p:ll'a () hotel BI'azil (antigo d(IS t�nba �llgal' a indisp�nsi:\vel v�- tado dos esfurços cnmmuns, elll

paquetes), Slt� feIta pela autondade Ram- pregadoR no sentidl) de poupar-
O mesmo senhol', apl'Oveitun- tarl�. se esta cidado aos horrores do

do a opp()rtnnidüde, leu um ju- IV -Logo que vagaI' alguma uma' epidemia.
diciosu trabalho que confeccio- casa, dal'ã() pute ao Inspector Inspectoria de Hygiene do
nam e offel'ecêm á camara -re- pu ra verificaI' se o pl'edio está Santa Cathal'ina., 23 de Novem
lativo á limpeza publica,sna fis- no caRO de sel'vil' novamente de bro de 1886.
calisação e mectidas l'e[)l'e<;::.;Ívtls, I'esioencia, sem comprotrlettel' a Dr. FRANCISCO DE PAULA 0, GUIMARÃES

O RI'. J sé JOHquim da Veiga IRaude dos moradores. 'Inspector interino,

declal'uu que poria ao sel'viço V -Tel'ão em especial cui(b- os SOCIALISTAS NA ALLEMANHA
da cpmmissào de que fazia

P<.l1'-1CL1
a fimpmm dps cOf'l'egos, im- E: de uma cOl'l'eSpOndellcia de

t,o-uma, CUI'l'oça -a. expenHas pedind,) (), sua (Jbstrucçà() pelo Berlim:
suas. Reclamou tatnbern conti'it lrx l, I) l'epl'll8:i7rlento das agu;ls ((Parece incrível como o pÜl'ti
o facto prejudicial de se lavarem para lavagens e-p,'incipalmen. do socialista vai de dia para dia

Ag publicações inedictoriaes, declara
ções, editaes, annuncios, etc., serão re
cebidos até as 4, horas da tarde. Noti
cias importantes até as 7 horas.

CORREIO TERRESTRE
PAnTIDAS E CHEGADAS DAi-! MALAS

Pai te da capital:
Para BaITa-Veiha-nos Jias 7 e '2:2, " chega a 15

e 30.
Para Lages-a 7, 17 e 27; chega a G, 16 e 26,
P�f� Cannas-Vieiras-a 5, 13. ;31 c 29: chegu a

6, 14, 22 e 30,
Para Laguna-a 5, 10, 15, 20,25 e :lO; chega a I,

G, 11, 16, 21 e 26.
Para Theresopolis e Santa Izabcl-c-todns as ter

ças-feiras.
OBSERVACÕES

"'0 correio para Barra-Velh; conduz lambem ma
l as para S. Miguel, Cambo ri u , Tijucas e Itapoco
roy. O de Lages-para S. José, Santa Thereza, An
gelina, S. Joaquim da Costa da Serra, CoritilJanos
e Campos Novos. O de Cannas-Vieiras-para Santo
AntoniLl, Lagõa, Trindade, Rio Vermelho e Ribei
rão. O da Laguna-para S. José, Palhoça, Garupa
ua, Enseada, Merím , Imbituba, Azarnbuja , Tuba
rão, f.r·"ranguá, Jaguaruna e Irna ruhy,

Movimento dos Paquetes
COMPANHIA NAC. DE NAY. A VAPOll
Os paquetes sahern do Rio de Janeiro nos dias

1, 5, 11,17 e ;2.1-
Chegam ao Desterro, dessa procedcncia, nos

dias 3, 9, 16, Hl e 28.
Chegam ao Desterro, procedentes do sul, nos

dias 3, 11, 17, 20 c 28.
As viagens de 1 e 17 são até Pano-Alegre com

escala por Santos, Desterr-o, Rio "runde e Pelotas
A de 5 até Montevidéo, com escala pOI' Santos,

Paranaguá, Anton ina, S. Francisco, Desterro, Rio
Grande e Pelotas, conduzindo na volta passageiros
e malas de Matto-Grosso.

A de 11 Ú da linha intermediarra até Monte
vídeo, conduzindo malas e passageiros para Matto
Grosso.

A de 24 é tambem até Montevldéo com escala
por Santos, Paranaguá, Antonina, S. Francisco,
Desterro, Rio Grande e Pelotas.

Navegação costei.·a
o vapOl' IIU}(AYTÁ, encarregado deste serviçc,

segue p�ra o norte da pl'Ovincia nos dias 1, ];! e
22, f�zendo e,scala por Perto-Bel lo, llajahy, ::3.
FranCISco e JOlnvllle; e para o Sul nos dias 7, 18
e2S.

NOTIOIARIO

RellnÍl'am-se hontem, na sa

la das sessões da camam mu·

nicipal deAta cidade, (iR cOtllmis
sõeH Banitarias nomeadas pela
presidencia da provincia de ac

cordo com o sr. rir. Ínspee;tol' in
tel'Ínu de hygiene publica, t40b
cuja pl'esidencia. se effectuou a

reunião. S. s, expoz os motivos

que o havião levado a clingl'e
gar ali as commissões sanita

rias, passando depoi� a ler as

instrucções que organisal'a para
regularidade dos ti'abalh()s Jas

commissões, cujas instrucçõe�
foram devidamente :Jceitas.

O SI'. presidente da cami-lra,
que se aehavc\' presente, enten
deu dever explicar a razão de
ser da nomeação de commissões
feita pela camara; e p(Jrque hou
vesse coincidido a Cl'eação des
sas commissões com a nomea-
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2 Jornal do Commercio

ganhando cada ve'l mais terreno, bunal (le policia de Bewstreet,

apezar fia lei coercitive que se em Londres, pedindo para vol

acha em vigor contra ()� socia- tar ri cadeia. Esse velho é um

listas ha oito annos. antig» medico condernnarlo ha

O partido socialista conta ao annos pOI' offonsas pbysicas, a

presente no parlamento 25 mern- quem, por seu bom compirtu
bros, 6%. monto, se concedera allivic do

E () seu chefe BebeI disse na resto da pena.
ultima sessã» que il seu partido E' um sentenuiado solto da

terá, conforme todas as pruba- categoria d()s qne (JS ingleses
bilidades, 50 membros no {)ro- chamam iickei of leave mano

ximo parlamento! N'essa condição pódern OR

Não é uma funía-ronude. sentenciados mover-se, livre-

Em todas as eleições supple- mente, mas pócJem ser recondu

mentares o numero dos votan- zidos á cadeia se se comportaI

tes socialistas augmenta. rem mal ou se não provarem
Mesmo nOR circules onde em meios de aubsisteucia.

1884 não havia senão algumas O misero velho, desde a épo
(luzias de votos socialistas, ha ca da sua soltura, não conse

actualmente centenas de milha- gui ra achar trabalho.
res delles.» Em toda a parte onde ten-

tara exercer a medicina o ex

pelliam corno um ticket of leave

dade e�()istica. dos )'�quissimos 'I
Escola::; de artes e officios já �xis-_

bnnqueirus e industriaes, que t�m em algum�s de nossas prtnclpaes
todos fogem lrelle. I

CIdades produzindo algum resultado;
P f " f' "mas lião é de taes escolas especiaes, e
re erern morrer a orne , as f t d I I .,

. . _ requen a as, em gera, pe os que ja
intempenes, a nceitar fi. gamela puzeram de parte a pretensão littera-
e a enxerga do uiork-house. ria, que se trata, e, sim, de univer-

O mendigo gemeu: salisar a aptidão para o trabalho, le-

.« __ O iuork- Iiouse i Supplico-
vando-o aos cen trus de formação do
preconceito que existe contra elle,lhe, exm., nâo me envie para o
aos viveiros da indolencia nacional,

urork-house. Sei (_) que aquillo é. chamados-escolas, collegios e acade
Prefiro suicidar- me a voltar mias,

para o urork-house. Mande-me Emquanto o ensino das profissões
pa 1':1 a cadeia. J) estiver desterrado e isolado em esta-

O ancião chorava com esses
belecimentos especiaes, esse ensino
não affectará as novas gerações, quegemidos e o magistrado teve dó continuarão a ser educadas para me-

d'elle. Encarou n'aquelle l'(-�pr() .. dICOS, advogados e engenheiros,e em
bo social, que lhe implora como quanto esse fôr () nlano da educação
supremo favor voltar para a nacional, quasi fôrà melbor não ter-

cadeia, e disse lhe: mos nenhuma.

«: -Quer ir para alguma co- Eu, pela minha parte, preferiria
lcn ia ? que não tivéssemos academias, se

acabar com ellas fosse um meio certo
« - Oh! ele certo, aceito, de matar a lendencia que se apoderou

exm.; agradeço-lhe de todo co- de toda a nossa sociedade, de crear

ração.» doutores,
Escreveu um livro de algum

merecimento, mas não achou E sahio tremulo de alegria Com effeito. essa tendencia e fatal

pelo exílio. ao nosso paiz, Pôde-se dizer que en-
editor que (J comprasse. tre nós ioda criança (do sexo mascu-

Joáo Valjean repellido da es- Ter setenta annos e ir pro- lino por emquanto) nasce doutor.
trad > ;]r� regeneração pelus t10 curar uma posição social em co- Q, h Ilu ( ( )., ( -

uem não é doutor, vive euvergo-O vapor Humaytá segue hoje mens e pelos cães ! l.nia longiqua é lição para os nhado do seu próprio nome, até ao

para a Laguna, recebendo 38 ma- Desesperado. morrendo á mancebos que na ociosidade for- dia em que lhe antepõe esse prefixo
las ás 7 da manhã. mingua, foi a o mugistrudo poli- çada lutam com as necessidades altamente distincto e suggesiivo de-

UM PRESO VOLUNTARIO cial e disse-lhe: nos populosos paizes ela Europa. comrnendador.

Um facto historico, que póde «-Desd8 aute-hontem não Não ha quem na vida pratica não
tenha sentido necessidade de ser cha-

ser capitulo inédito a08 Misera tenho comido, e peço. rogo a v. ACTUALIDADE'"
'

,- mada doutor, se não teve a precan-
veis, de Victor Hugo. ex. que ure mande acabar na

O ensino manual ção de substituir tal vocativo por ou-
Os preconceitos sociaes tor cadeia os Reis anDOR qne ainda t,-

Acabo de ler em jornaes inglezes
roo

nam impossível a regeneração tenho de pena .» a noticia da tentativa que se está Ia- Quem se esq�eceu de frequentar
do delinquente que expiou o seu O mr1gistrado replicou-lhe: ndo no Est d U d

,; uma academia ve-se (orçado pela cou-
ze U8.:; a os- m os p:ua lU -

- '

Icrime, fechanlo-lhe todos os « - Não seria melhor pa.ra o troduzir o ensino manual Cl:1S escolas vençao socla a merecer uma graça.

meios de existencia pelo traba- sr. entraI' no 'tUork,house?» pnblicas. Sem isso, ou lerá que respor.d�r �
lho honesto. Com effeito, o mendigo inglez Em Nova·York a idéa é tornar es- cada pessoa que encontra que nao e

O calio passou-se na lngla- tem o 'tUorke-house, peiol' do se ensino obrigatorio; em Chicago, doutor, ou passaI' pelo que não é.

t " que a cadeia, tal COlllO o inferno onde já .existe, elle é f�c�ltativo. En- Machado d� Assis, Quintino Bo-
err a.

.

_,. d
tre nós e precIso admltttl-o de uma cayuva, Joaquim Serra poderão dar

Um ancião, pobremente tra- ele Dan�e, e tal e o horl'or os fórma ou outra, e começ::mnos pell testemunho de que o paiz não com-

ja�o, m�� de gesto e aspecto l'e�·1 maltrapIlhos ria opulenta IDgI�- I abi a gue(�'a con�ra o syslema vicioso prehende que alguem seja notav€1

pmta\'eIs, arresentou-se ao tn-I terra por aqnelle aRylo oe can- i de educaçao nacIOnal. 'sem ser formado.

mano

eLUB ESTRELLA D'ALVA

Realisa-se hoje uma reunião

familiar n'este club, á qual dará
começo um concerto orgauisado
pelo grupo Mozart, que é com

posto de distinctos amadores.

-Então não te importas que eu me

arrede?
-Oh! sim ... sim .... Mas quando eu

estou deitada dd dia, não me incommo
da tanto como qpando mamãi me dei
xa.

-E mamãi que diz que tu me amas

mais do que a ella !
-Eu talvez o ame um pouco mais do

que a ella quando estou boa, mas um

pouco menos quando estou doente. En
tão, é a mesma cousa.

-Então, se é assim, disse Rivols,com
um riso philosophico, no qual havia
certo respeito inconsciente e vago, vou

jantar fóra.
-Vá, papai, e traga·me figuras de

Erico, elle tem mais bonitas do que as

minhas.
Maximo beijou a mulher e depois a

filha. Talvez no beijo que deu nesta
houvesse um ponco menos de ternura e

de effusão dI) q1le de ordinario. Os ho
mens nunca amão com desinteresse; os

pais são ciulllentos como os amantes.
A indisposição de Jenny prolongou

se. Entretanto não era uma molestia.
A tosse tinha cessado e a febre tinha
abrandado; era um torpor, uma debili
dade, que o medico n[1O podia ou não
queria attribuir a nenhuma causa pre
cisa, contentando-se com dizer que se
ria melhor, para o futuro, ir mais para
o sul, mesmo no inverno.

J

Gisela sabia

pouco com a filha. Quanto a Maximo, o, tava muito de Maximo, que sabia bem
seu amor paterno assustado o prendia! fazer-se estimar, porq ue nada tinha de
muitas vezes parte do dia á cabeceira da i commum com esses mercadores de di
menina, a q\Jal elle explicava contos (tos, que dão á gente uma indigestão de
illustrados, com ilma abundancia de finezas.
minudencias e ditos que, em geral, não Tinha o talento elo ser parvo de vez

esta vão no texto. Mas, sahia muitas ve- em quando, para parecer-se com os

zes á noite e ás vezes entrava na quin- outros, que é o unico meio que tem uIl!
ta. homem espirituoso de não fatigar nin-

Depois que o sr. Rivols sentio acal- guem. Sabia dizer puerilidades e toli
marem-se as singl�lares palpitações de ces; sabia mesmo ouvil-as, o que é ain
coração, que sentia sempre que estava da mais meritorio. Emfim, possuia, su
em casa de Germana, a noite C0rrella- perlativamente, a arte de divertir as

gradavelmente em companhia das duas mulheres fallando neltas, de dar-lhes
senhoras, que comprehendião-se perfei- essa impressão picante e deliciosa de
mente, a despeito de estarem sempre a um amor que se debate em torno del
contrariar-se. Quem via assim a sra. las, que vai e volta. sempre domado.
April em sua casa, comprehendia que nunca agrilhoado. Tinha recuperado o

ella exercia sobre os que a rodeavfio seu bom humor, os seus ditos e madri-
uma especie de fascinação continua. gaes.

.

Era o genio da conversa intima. A- Nào sómente, a éra das tempestades
chava sempre a dizer alguma cousa,que parecia tel' passado, mas era difficil
não se esperava; nem sempre era nota- lembrar-se, nesse meio calmo e alegre,
vel. mas sempre era imprevista. Elia dos temporaes da vespera. Essa rapida
tinha o desejo constante de agradar, metamorphose era assumpto de admi
mais do que isso, o de ser amada. Ora, ração para Germana,de admiração mes
esse desejo é por exgellencia o agente, o clada de despeito, a julgar por certos
pião da sociabilidade; quando não se é ditos que ella dirigia contra as nature
amavel senão por dever, só se é meio zas de artistas, a proposito da despro
arnavel; é preciso sei-o por gosto e por porção existente entre os appetites e a

necessidade, para agradar áqnelles com capacidade dos seus corações, tão exi
quem se está, pelo menos para agra- goos quanto exigentes, que consomem
dal-os por muito tempo. tantos sentimentos e conservào tão pou·
A sra, Carjal sempre estava. lá.. Gos- coso

FOLHETIM
(53)

'-��

A AMIGA
POR

H E N,R I QUE R ABU S S o N

TERCEI RA PARTE

XIII

No quartinho, forrado de fazenda a

zul, salpicada de rosas um pouco passa
das, entrava o sol, coado pelas cortinas
claras de cassa, o sol brilhante de Agos
to, quente e deslumbrante até á noite.
Os seus raios de ouro e de cbamma
inundavão de luz o modesto quarto, em
que havia apenas lugar para a cama da
criada ao lado da da menina. Esta a

brigava os olhos com a mão delgada e

transparente, cujos dedos descarnados
parecião ainda mais descorados do que
di costume, nessa claridade brutal. A
mãi levantou-se para fechar a venezia
na.

-Não, você não, mamãi, disse Jen
ny segurando a sra. Rivols pelo vesti
do. Você, papai. faz favor; eu não gos
to que mamãi me deixe quando eu es

tou doente.
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Como os cocheiros ?e Genebra. tr�-; rio, e o pai. que presente isso, cria- o I ceitos e pergunt.as que desejamos ve: ,.
Sehutel ha�ia obtido mais a?hesõestam t�dos os €sLrangelros por prmcr- I desd.e os p�tr?eiros .anno6 para a aca- respondidas; pOIS un� tal protesto da ?ntre �� eleitores qU,e com�al e�e.ra�

pe, nos tratramos a todos por dou- dernia. A idéa nacional é que pode exactamente a medida da natureza a reurnao , e sendo n sua ca�,dld.atu
toro Esse costume basta para mos- existir urna sociedade composta de das accusações que a politica oppo. r� a mais natural; a? menos ja ttn.�atrar quão profundamente penetrou tres classes de homens sómente: os' sicionista costuma levantar contra a Sido o deputado eleito por este. dis
e� �osso povo a superstição uni ver- que curam, os que demandam, e os administração da provincia. tricto e parecia não ter desmentido a

suaria. que fazem estradas de ferro. O pro· Não estivesse tal accusação estam- con�ança �0 eleltl)r�c1o !
.

A_s antigas profissões nobres eram prio fazendeiro, que devia ter mais pada na ITegeneT'açÔJo mas e� Como_dlzer.se pOIS que ? partido
a militar e sacerdotal. experiencia, em vez de ensinar (J{)S qualquer outro pamphleto, a sua orr- liberai nao conc?r.reu ao pleito?

Hoje ellas cahiram em desuso. filhos a cultura da terra, é o primeiro gem seria logo conheoida..; Concorreu e tOI derrotado com to-

Com uma ou outra excepção ape· que lhe manda ensinar direito ou me- II: E7.1J frvJctibus eoru.rn: das as regras do combate.
nas, o brasileiro não quer mais ser dicina , de fórma que os herdeiros das cog rcoecet ie 80S.» Procure a «Begeneração » a causa

padre. nossas grandes propriedades são advo- Além de que « o estylo é o homem '.
» de sua derrota nas dissenções que

Os nossos bispos-apezar dos se- gados ou medicos. Assim o commer- Se o digno e honrado Dr. presl' ainda hoje continuam a lavrar entre
minarios, onde se procura, seques- ciante e o industrial. Ha desse modo dente da provincia .. fez a eleição do os membros de seo partido --procutrando-os desde a infancia do mundo, urna aspiração convergente de todas Sr. Hackradt Junior», quaes os actos re-a, na falta de boa fê com que pro
formar uma vocação especial nos as classes sociaes desde a que na oro di monstrativ.» de sua intervenção, cederam os seus carreligionarios.man
alumnos-são obrigados a importar dem da fortuna e bem estar forma a quues as seducções, quaes as violcn- dando e pedindo votar no Sr. Pitan
padres da Italia e Portugal. Esses ultima camada até á mais alta, para eras que para isso empregou? ga, quando deviam cingir-se á con

padres estrangeiros têm feito um mal fazer dos seus filhos membros de uma A opposição séria, qual deve ser a sulta dos districtos, conforme a reso

enorme ao meio de vida dos nacio- das tres profissões aristocraticas. Es· que faz LI partido que discute e que lução da maioria do eleitorado desta
naes, abaixando o preço das missas sa convergencia está produzindo uma se bate por priucipros, não levanta capital, na alludida reunião; mas não
e capellanias; mas a liberdade é o sociedade, que, a ccnunuar corno vai, accusações sem fundamento, não ata- venham phantasiar accusações que
principio dominante e seria estranho será verdadeiramente t.ypica. Em cer- ca personalidades, não desce a lin- não se sustentam porque não podem
ve� triumphar o munopolio na igreja, ta epocha, em um dos pequenos Eg· guagem tão impropria de cavalheiros ser provadas.
cujos sacerdotes devem formar todos tadQtAmel'icanos, todo o mundo era que prezão a civilidade e os bons ha- Se alguma candidatura póde ser
entre si uma só família. coronel, o que tornava difficeis as 1'0, bitos sociaes. considerada natural e legitima diante

O que nos interessa apontar, por lações entre amo e criado. Dentro de Se a eleição do dia 2 foi uma dos interesses ponticos, a do Exm.
ora, é sómente que a vocação clerical poucos anuos, quando os doutores se mera formaZida,de, não po- Sr. Fernando Hackradt Junior, o é.
morreu entre nós, apezar do recurso. tiverem desenganado de empregos dia ser ao mesmo tempo-uma, Sua eleição foi imposta, é verdade,empregado com o auxilio do Estado, publicas, ou de serem eleitos depu- /arça, e quer em uma quer em

mas, pela posição honrosa que oco
de estimulal-a artificialmente na clau- tados, os pT'ecü:.;a-se dos joruaes i outra hypothese, ou em ambas con-

cupa na sociedade, e pelos muitos ti
sura dos seminários. conterão todos a clausula de qll\J se junctarnente, é certo que o partido tulos que I) recommendam á consi-

Não pelo mesmo motivo c-porquan- aceitam homens Iorrnados. liberal teve nella grande e mui activa deração publica.to o que mata a profissão sacerdotal é E' para combater esse grande, esse parle. Dotado de honestidade e de sinceroo enfraquecimento do sentimento re- enorme vicio, que devemos pensar Concorreu para a /ormaZida·
ligioso no povo, creando em torno quanto antes em adoptar nas nossas de e tambem foi farc1ista. patriotismo, intelligente e sensato,
dos raros de que pensam seguil-a uin escolas e collegios o ensino manual. Ou parecerá á FfegeneT'açÔJo S. Ex. deverá prestar á Provincia
meio contrario, e nas cidades até 110s- A imprensa deve favorecer mais em que os liberaes fJue concorreram ás assignalados serviços.
til-mas, da mesma fórma, a profis- nosso paiz reformas na educação, que urnas suffragando dois nomes de cor- O primeiro districto eleitoral fez
são militar quasi não existe mais. moralizem e elevem o povo, do que religionarios, podem deixar de ser uma escolha feliz e nós nos congra-

As causas são muitas e complexas, as que tenha� .por fim dar uma falsa considerados comparsas, embo- tulamos com o partido conservador
e deporiam contra o patriotismo da e �xagel'adi:l idea de �osso. progresso ra fizessem ,parte do grupo dos fcur- pelo seu triumpho, enviando com

geração actual, accusando também scientifico. Uma unlve�"ldade com cieto.e cp • sinceridade á «Regeneração» o nosso

um nivel reduzido de valor e coragem sessen�a ou setenta cadelra�) �m que Os mais correctos lexicographos cartão de sentidos pezames.
nas classes, que em toda parte ali- se �nsll1am iodas as especlaltdades, definem a farça-pequena comedia * *

mentam o exercito, se por tanto tem· seria el1tr� nós UII!. monumento a.pe- em que se representão sct}llas burles
po o nosso governo não houvesse fei- nas de vaidade. lluclona.I, e p:w', dizer cas 11;:\ vida real-;onde esteve o ridi
to tudo quanto era possível para des· a verd.ade, de Ignorancla. Temos gago culo do acto eleitoral?
acreditar e humilhar o exercito. to mais nesse senlldo do que podia· CI)(nu se isentão dellú os liberaes

Basta dizer que o exercito era con- mos, con.sidera�do �s nossas obriga- que estiverãu em scena ?
siderado uma especie de colonia pe- ções, mUito. mais senas, para com o Não será essa accusação-simplf)s
nal, para a qual se mandavam os io- enslOu destlllad� a formar um povo. pl'l't.cxto para encher o tempo, pala.
corrigiveis,os perdidos,os criminosos, A actual eQucaçao lIIeute n,J propl'lll vroriu escl'lpto á (�smo ?! ou vezo de
que a sociedade não podia mais tale- filh�) do operaf'lo desprezo pela f.H I" dizer ... nada ? ! e com sacrific.i(\ ate
r�r e não sabia punir. A classe na· fis�all de seu p:lI, pela c.lasse a que d IS vócabulos da lingua porlugueza?!
�lOnal por excellcncia, aquella á qual elle perten,ce. Uma SOCiedade. onde Se o partidu liberal (entendeu não

I�cumbe a defesa da pa\ria, que de· os filtllls tem vergollba d� officlo de· dever COllcorrer á eleição, como ex

via ser exclusi vameute composta da cellte, graças ao qual o pai, pôde edu· �lical'·:;e a grande votação obtida por
flôr do nosso povo, () governo não se cal·os, preCisa de uma r?torm� mo· um dos candidatos que consegllio voo

pejava de fazei-a hombl'ear com taes ral. E�sc assumplo, porem, e vasto lOs?
elementos do vicio e da desordem. de mais para caber n'um só artigo. Não é pois exacto que sórnenLe á
Hoje, felizmente, a rcacção está ap· JOAQUIM NABuco. uILima hor:l f:lsoi vessem alguns ami-
parecendo, e a officialidade cúmeçan· (D'O Paiz.) gos do Dr. Pitanga suffragal' expon-
do a intere�sar·se, como é o primeirr taneamente o �eu nome.

deler dos officiaes, pela especie de ho- SECÇÃO LIVRE O SI'. Dr. Pitanga foi candidaL, á
mens admittido,S nas fileiras, pela -�. eleição e candidato ainda uma vez

constituição moral do exercito e da Eleição derrotado. E tant0 i�sl) é \'erdade que
armada. Mas muito tempo tem ainda Sob este titulo lê· se l1a Ff.ege. o partido liberal fez uma reunião no

que passar antes que a vocação mi· neraçãJo de 2:� do cOl'rentc, o se- dia 18 de Outubro passado, ás 7 ho·
litar reappareça de novo entre nós. guinte trrcho: ras da tarde, em que se tratou da a·

A morte, ou a decadencia, das an- «Sendo semelhanLe eleição uma pres�ntação de ca��idal:1raS, ficando DECLARAÇÕEStigas profissões nobres foi succedida rnéra formalidade, pois o feliz Pinto venCido nessa reunlao que se consul·I------·---·----_pelo florescimento das actuaes, e t.e· Lima 2° já e6tava d'antemão eleito, ta��e a�s chef,el� dos ,different�s. distri· OSE' NUNES LOUZADA pede a
mos assim a sociedade que descrevi por Uma carta que diz recebera do cLJS, para re�.lver-se definltlvamenLe J seus devedores o favor de manda.
composta de doutores. Um nobre es·. Barão de Cotegipe, que lhe impúzera eutre os dous nomes apresentados- rem pagar suas cOlltas alé o dia 31
trangeiro dizia qne a humanid,ide co· a areltação da cadeira do eI·deputa· Drs. Pitanga e Schutel. de Dezembro de 1886, e os que o
rneçava no conde; entre nÓ5, ella co· do Taunay, o partido liberal enten· Essa consulta, porém, não se fl'z: não fizerfm no referido prazo, serão
meça no doutor. O que resulta dessa deu não deve!" concorrer a semelhdn- em vez dlsLo algulls chefes·directores chamadlls a JUIzo. Olltrnsim, se ai.
crença é um desprezo absoluto pelo te farça.))

.
dif'lilram cartas para os dlstl'lctos, goem SI julgar seu credor, apreS'i!fltetrabalho manual. O filho julgar-se. Bem podeflarnils IllDitarmtH10S a recolnm8ndando () nome do Dr. Pi., SllaS contas.

hia deshonraáo em seguir a profissão simples transcripção que abi fica, se I tanga que effectivarnrnte fOI o mais Desterro,l· Novembro de 1886.-do ,pai, se o pai é um simples opera. não nos suggerisse elta, alglHl:l cano i vo�adl), quando, enLreLanto, o Dr.1 José Nunes Louzada.

EDITAES

'I'besouro IP'rovincinl
IMPOSTO URBANO

De ordem do 111m. Sr. Inspector
interino do Thesuuro Provincial, se

faz publico que. do dia 1 de Dezem
bro em diante, durante o prazo de
trinta d�t\s uteis, terá logar á boca dll
cofre ii cobrança do i o semestre do
imposto sobro predlos urbanos e ter
renilS alugados ou afuraclus, em tu·
dos os referidos dias, das 9 horas,da
manhã ÚS 2 dLl. tarde, devendu, os
collectados satisfazer (\ menCIOnado
impost,) dentro do sobredito prazo,
sob pena de, não o fazendo, serem

oner:1dos com a multa de ;) %,
3" Secção do Thesouro Provincial

de Santa CLl.Lharina. em 2 de No·
vembro de 1886. --O chefo de sec·

ção, Antonw Lu,i.z do Li·
vrarnento.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Club Estrella d'Alva REM�jOIllS IWI\ CURAM 1'1,-, 41TII TC)DOS
Reunião familiar domingo, 28 do SEM mETA NE�l MODlFlCAÇÕES DE COSTUMES I Vende·se uma grande quantidade 1

r 1 l "

corrente. Dará principio á soiT'ée
i a.... :;;: j' de trastes, completamente IlOVOS "II\�"'.,,I,. IJ 1o concerto organisadq pelo grupo M,l-, ] � :;:l :li s3bel� �

sart, composto de disuncros améldo-: """\: � 3 lEilI}' = ii Uma mobilia de fI!l'gllO composta I
�

N- h' I'
' ..,.,.

Ü
'I ,,111 o co' le u)lJ - • 1 � t1

res. ao a C"!l\'lII'S nem se ,li mrue I =.;; � c� "'lO o o! ( ....0 peças.
j I � �

.

aggl'egados. O r pci b : d I mez rJ;l! á \ � � :! O 0 � I E· pclhos gfa ndes P;\r:1 sala ..II. i. I .; -

. O

entrada ao �OCI(). \ � � lO ;- � ;;ri Gll:Hda· vestidos Lindos có.·t,es de vesti-

Desterro, 25 de Novembro de I t:: () � � �::; I, C�HII,I para sultcirn dos de cretone chitado, largo-Novi-
1886 O 'T' � � !!=lI \llII - C

« (, C �·I dade-scom 12 covados, a 3$ e 4,aOOO rs .

•
-

,

,

sec. etauo, ,T'oJ} O)],'uO! tl�' � o
M I

asa
(�ól·te8 de vestido de lã, dia

FerT'e7>a. I � "<:3 -:; :I ;:...... « fi cr rança gonal e damassé, com 17 cavados, a
I �.� � � o dZ G

����!IIII!II'�III.;a�""""""",��,�.......�� � g> = ;' g;;;:: unrda-Iouça 5$500,6$500 e 8$.
E] � O :> )1:00 « « conudas ��ól'Les «:)." c.!llça de casimira

I �_� 8 r- Meza elustica , cadciras.commodus, [preta e de cór, a 3$500 e 5$.
�- ��

I,
"

, 'I' I' DiLos nacíonaes com e sem
<:,) ,"'I ,_. av a turms , escrevarnn Iii, re (JglO sed tecid 1 did 8$000 10$.p.

I d
�e a, eCI os osp en 1(I)S,a e, .

ESPECIFICOS PREPARADOS
(e pare e, quadros, venczranus, Chit:�s haptistes e em morim, fir-

O abaixo assigna du, co-propr ie ta r io ,pelo Pharmaceutico tap3tes, Iam peões, apparelhos de mes, c. 160.
e liquidante d a co lon i a par t ic u l a r I .. louça, copos, filtros; e urna porção ChíLas percale, modernas.co
«PI incipe D. Affonso» out'rora «Nova EUGt�IO MARQUES DE HOllANDA de livros novos e encadernndos-c-ro- vado 200 e :�ft,O rs.
Ita lia », no alto 'I'yjucas Grandl',faz pu· Approvados pelasjunlas ele hygienc

t' 'II st . ri Q
DiLas cr"etone_ novidade, co

D rnances, (I iras, Jor naes I us ra (I,,'
>

blico que continua ndo a emprGza a- Di. CORn E RErUSLICi, ARGnTilt;,
' , c, vado 320 e 4,00 rs.

maria &: Schu te l, acham-se expostos .à Laureados com medalhas de ouro c de P classe no
etc. etc. MorÍln can'lbraia, peça ele 10

venda lotes de terras na dita colónia no Para ver c tratar na chacarn do jardas 2$000.BRAZiL, PARIZ, ANTUERPIA E RIO DA PRATA
Iogar dellominado Tres Ba r ras, onde SI', Bastos, em frente a rua da Tr-ni Ditos encorpados!, especia-
se achão promptos para estabelecerem- SALSA CABOI3A E MANACÁ-cura todas as me- dade, lidade para machinas, peça de 8 elO
se 200 colonos, entre Nucioua es e Es· lestras de pel le, darthros, eczemas, pustulas, ulce- • � . . __. __ .,.. metros :2$200, 2$500 e 3$.

,

''lO. l' Iras, bouhas, irupingcns, lepra, escruphulas, rheu- T Ih f I d "00 O!OOtrangei ros ; a-sim como na '" ln la, nos
Inatismo articular e musoul a r agudos ou chronicos

IIEi1 [-II ",'A C1A- O n E � g' � r�Ali
OH as e pu as a q, e tJ rs.

fundos elos Colonos já C�L<I be l ecidos a u- e todas as ulfecões de origJIll sy philitica, por mais j
.

j I';' '

..
�

J
,I \' .1!:1 �:lorhn puro e cretone, peça de

ter iorme n te na mal gern nor te do mesmo rebeldes que tenham sido a qualquer tratamento.
. .

� 1. l ou �O metros 6$ e 7$500.Um só vidro basta para convencei' ao doente da .>

Rin, cujas terras 8ão de supf)l'iof quali- efficacia deste meclicamento, usado sem dieta al-

nNTU lU ES & .ALVES
l't..lgodão naeíonal peça de 10

dade,j.lara culr,ura da canna de élssucar. guma e exposto ao tempo. "" 11, metros 2$400 .

..l l' PILfJLAl:i UE \ EI.,I,�I[Ii'A-combatem as prisões M
- •

(café, a 19o1lão, etc, etc.
'
ra ta-se nrsta elo ventl'e, sa'" dUIJUI"'LI'\'as a, regllladol'as das crises Gil d I t I orun amerlcano- parecec " .

�. fall( H (eposlto G assuc'J r (e ()(,as
capital e na dita colonia com () Agl'i- mensaes" das defecações irregulares, sem [lI'Oflu- linho) com 1 metro de largo, peça de

I' as qnalldar!os, à rua de Joào Pinto,
mensor Manoel Berlink da Silva, aetn- Zlt' G menOl' co le:!. 'lO jardas ;)$000.l::LL\ll� IJI:, I.\lljl HrSl:\:\-reslabelecc os di:;pep. n. 14; vp.nrle-sll aos Si-'gllilltes preç()�: JValmente DirectJ>l' da mesma colonia, e ticos. faclli,a <IS dl,�e"Oes e prllmove as ddecações _ "'-lgod:10 en�e�t.ado,encorpa-
munido de procul'aç:1o bastante, e em diftlceis 011 ill'cglll:!le'. CUIllI)<1Le a enx�queca. Nao é para liquidação do e largo, peva de lO metros 6$000VI:-iHO UI; I ,\" \.' FE[\l\UGI�OSO E QCI- E' b b t

� .J\ fNova Trellto com o an:1unci<tntté. r'iADO-panl (" f:It!IIt'cHlllomicus; debella hypoe-
f om e ara o, so para moer . c,"D�odão.l1rllHI·im, peça de 5 e

Desterro, 26 de Novembro de 1886. mia i(JLct'lI'opIGal, I'L'cl)n�LiLue os bydropicose be· 1& l.jLlalldade, pO!' 15 ktlos ... , .. 6$400 10 metros, a 1$, 2$ e 2$400.
ribericos, cUlllb<l'u ullicazmcnte a escropllolide, a ') 5$800 Ljnh;a-croe�,et branea e deJOÃo STRAMDIO SCIIUTEL ICUCOIThé" e 11 mais proi'unda anemia. :._a» »»» "

XAHOPE DE 1'1.01\ DE AIWEIRA E :\ICT.\\lI3A 3&» »»» .4$600 cór, caixa a li),700. De n. 50 para cima:
-ll1uilo recomm<3ndado na bronchile, Ila helllopti.' 4&» »i») 4$000 custa mais.
ses e nas tosses agudas 011 clJl'oniC<iS, c<llarrho ..... ,

pulmonar chronic0 (lU agudo. ,'" varejo, kilo Dita eUl carrcLeís 200 jar-
PILULAS ANTI·PEI\!')!lICAS, PREPAfIADAS 1& » »$440 das, para rnachina, mão e crochet, du-r:O�1 A I'EHEIlU:-iA, QUI:'-IA EJ,\ll')[\ANIJ\' .(;lI-

• '"

Oram T'ildicalmenLu as 1'c:lJres intel'(ljlttentes, remit. 2& » » '" .$400 zia 700,8 O e 900 rs.
rentes e pel'nicill>DS ef[icilZIllCnte. 3&» »$390 ,Cobert.or·es; d.e lã, lisos e lis-
VINHO DE .JUHUI3EBA SlillPLES E TA�lBEM

. . .. �

d 0$ 9$-00FEIUlUGIKOSO PREPARADOS E,vJ VINHO DE 4" » » .... $280 tra os, a - e:..;) .

CAJU'-eJficazes nas inllammações do figado e ba- Em ban'icas mais barato e a p1"aZO Zephir lisos e escossezes

çOi)��t��i��,\�l::��':���PE!lr-A_combalc a cocei. Assucmr' gl·osso� vende-se para vestidos e camizas, cavado 120 e

ra dos darthros e emp'ngens em tl'CS dias. Brilnco Pernambuco, kill) $400 140-e muito largo, covado160.
LINIMENTO ANTl·RIIEU:lIATlCO-cura as do· Christalizado de la », $400 E muitos outros artigos de

res rileUlllalicas, el'ysipelas c lUm01'0S.
SABO.'lETE" DE MUTA\fIJ.\ E ANDYHOBA Branco da ttll'l a » ••••• ,$320 Faze:r.Ld..a.s,PHENICAiJA E ALCATIU.O �ULl'UROSO-exr:el- Milsca vini,lo » .....•. $280 MODAS CHApU'OS DE SOLlente nas enl'el'midadl's iler[l',lticas, manchas e ui· �'i $

. 1CJ
,

ceras da pelle. LV. "sca vo '10m » 240' .'
ToJos estes preparados acompanham bulas- DEPOSITO GERAL DA REFINAÇÃO de cnbeça,armarlnho e

onde sãu indicados o Inodo de usar, diuta:e attes- 14 R d J
_,

P' t 1 "'i:C:.iP :f
- ...

taaçõcs ele curas l'ealisadas, Gm condições dilliceis. ua e oao ln o 4 ...IL.... O�P a e:l. .. a
ANTIGA CASA DE MOTTA & C. que acabamos de escolher no primeiro

§antos &. c. emporio commel'cial sul-americano, eo
�--'--�-"--------_.- mo sejam:

'-rT"1!l barato Capas e chapéos para Senhoras. Ca-�
,

1[:' - saquinhos de tricot com collete de seda,
Saccos de 80 litros a 280 réis. para moças. Bordados, rendas () plissés
ditns l> 120 » ,,400» brancus Q de córes. Fichus fio de es-

ditos para 4 arrobas de café 360 cossia, branco e crême. Ditos de lã e

réis.
de linho da 1$000 para cima. Musseli
nas e fustões brancos a 320 e 440, co-

u�niagen:l superior) vado. Nanzuck branco a 700 rs. metro.
32 RUA DO PRINCIPE 32 Chapéos enfeitados para meninas. Le-

JOSÉ SEGUI JUNIOR ques diversos. Vestidinhos e aventaes
_____

brancos para crianças. CoBetes para
Senhoras, de 2$ para cima. Aço para
'balão, metro '160 rs., e barbatanas aReeommenda-se ao publico o x.arope de ANGI-

CO COMPOSTO, approvado pela Exma. Junta de 40 rs. Gravatas diversas, ele setim pre
Hygiene Publica, maravilhoso medicamento, pre- to e de córes, plastron, a 1$200. Risca-
parado com a decantada gomma de Angico dod'

.

Pará e alcatrão de Noruega. E' cifi'Daz para todas OS naclOnaes e estrangeiros, etc., etc.
as enfermidades do peito, agudas O.U chronicas, p �

P'
.

1\7 2 Ocomo sejão: brollchites, catharros, detluxos, tosses .LL ua do rúnc�Fe ) V. 'J

rebeldes, asthl11a, etc., etc. EM L'RE T A AEste excellente medicamento prepôra-se no Rio L' N E LFANDEGA
de Janeiro, na Pharmacia Bragantina de Mendes
Bragança & Comp. e acha-se á venda n'esta cida
de na-PHARMACIA POPULAR.

I�raça Barão da Laguna �
Preço ... 28000

4

ANNUNCIOS

TERRENOS A VENDA

HOTEL YPIRj\N�,[\
UNICO N'ES'l'A CIDADE

CAFÉ E BILI'I"'-U
em

JOINVILLE
o proprietario deste estabelecimen

lo LfJerece aos Srs. passageiros todas
ascommodifhdes,asseio e pl'omptidão,
banho, elc.

f�OVmCIA DE SANTA CATHA�INA
JOINViLLE, RUA D'AGUA

• (Peno do dezembarque)
João Antonio Corrêa Ala'ia.

MARMORISTA
Encarrega-se de fazer pedras com

inscripções em alto ou baixo revelo,
com grinaldas, etc. Tambem se faz
urnas, cruzes, mauzDlpllS; la\'atorios,
bidés, consolos e- outros tl'(lbalho�
a gosto do comprador. Preços os

mais rasoaveil'l possivel.
.......
�ó:. Rua do Príncipe 8t.�

r:

JornaI do a-mmercio

A PREÇO RASOAVEl
Vende-se a casa de sobrado, n.

40, á rlla 28 de Setembro (antiga da

CarIOca).
Vende-se tambem um excellente

plano.
Trata-se na mesma casa.

VENDE-SE
duas moradas de casas sitas á rlla do
Ouvidor n5. 26 e 28, e uma chacri ..
nba com casa de moradia, sita no ar

rabalde da Prainha; para tratar nas

me�mas casas, onde lambem ba tras
\es para vender-se.

ALFALl\TARIA
PHENIX CATHARINENSE

VENDE.SE Ilm excellente ca

vallo, parelheiro, com os com

petentes arreios; para ver o tratar
com

Deposito n'esta cnpital:-Phnl'macia Populur
deA.Plll.E6 DE CARVALHO, Praça Barão daLa
guna n. 5.

O abaixo asignado communica ao

publiCO e ;Ji)� seus frcguezcs e amigos
-que mudou (I seu estabelecimento
para a rua do Senado n. 21, onde
espera continuar a merecer a confi
ança de todos.

Grante·se perfeição, promptidão e

barateza.
.Manoel Cyrino de Vasconcellos

"�N E-l.ua do �enado "li

Tosses

:'t Rua de "Jjoão IP"into :�
E�t.8 estabelecimento acaba de fazer

uma notavf=l rBduc(_'à,) de. preços, e as

sim 0 que tem à dispo�içúo do.respeita
vel pub! ico lllll variaclissimo sortitn8n
to de chapéo�, como sejam:
Chapéos rie lã e lebro, para homens

e meninos; ditos de palha ingleza, de
PaltfJ(Jlr,l, do Ohdo; dltps d8 Manilha, �

cle p'lti'nte e CLtch; bOI1Pb d8 casinll·1 I ,
ra e seda; dltl)� para mllltilrf-lS, e

cha-I
\)

péO"lllho;:, á plHrll:dsia" para meninos. FrescasNtl m,'smo 0st,I belHclrnento fH!Contra·
.. gran,;o v,HIAdntli' em gllardi\s"'ol,' NOVAS E SUPERIOREStanto pat'il homE'IIS como par;; senhoril:,.j 1$200 O kilo
PP.ECOS mSSElTCIALMENTE VJt.ltT AJOSOS I NO ARlY.IAZEM DE

HENRIQUE DE ABREU '

João OGnronte OeUlaria

negi� &: Irmão

João ]'viül.ler:

PREDIOS AI PRAIA DE FÓHA
Arrenda·se, aluga-se, ou vende

se, a prasos longos, as casas de José
Feuerb'lcb, á rua de" Sant'Anna á
Praia de Fóra, desta cidade. Para
informações n'esta typ.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




